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Pöytäkirja: Sääntelyn sujuvoittamisen työryhmän kokous 1/2021 
 

Aika Torstai 4.2. klo 10–11.30 
 

Paikka Skype 
 

Läsnä Puheenjohtaja: valtiosihteeri Ville Kopra 
Varapuheenjohtaja: valtiosihteeri Anna-Mari Vimpari (kohdasta 4)  
 
Liikenne- ja viestintäministeriö: Silja Ruokola  
Maa- ja metsätalousministeriö: Susanna Paakkola 
Oikeusministeriö: Kaisa Tiusanen 
Opetus- ja kulttuuriministeriö: Eerikki Nurmi  
Sisäministeriö: Krista Sirén 
Sosiaali- ja terveysministeriö: Anne Kumpula  
Työ- ja elinkeinoministeriö: Pasi Järvinen 
Ulkoministeriö: Petri Kuurma   
Valtioneuvoston kanslia: Arno Liukko  
Valtiovarainministeriö: Jouko Narikka  
Ympäristöministeriö: Riitta Rönn 
 
Pysyvät asiantuntijat: 
Arviointineuvosto: Meri Virolainen 
Valtioneuvoston kanslia/VNEUS: Leila Vilhunen  
 
Sihteeristö:  
Neuvotteleva virkamies Anu Laitinen, työ- ja elinkeinoministeriö 
Erityisasiantuntija Satu Pentikäinen, työ- ja elinkeinoministeriö 
Asiantuntija Anniina Koskinen, työ- ja elinkeinoministeriö 
Korkeakouluharjoittelija Auri Lassi, työ- ja elinkeinoministeriö 
 
 

 

1 Kokouksen avaus ja läsnäolijoiden toteaminen 

Kokouksen puheenjohtaja avasi kokouksen klo. 10.02. Todettiin läsnäolijat. Samalla puheenjohtaja 

totesi muutokset työryhmän kokoonpanossa, päätös on allekirjoitettavana. Uusi varapuheenjohtaja on 

valtiosihteeri Anna-Mari Vimpari, ulkoministeriön uusi edustaja on kaupallinen sihteeri Petri Kuurma, 

ja työryhmään nimitetään uusi pysyvä asiantuntija, EU-erityisasiantuntija Leila Vilhunen.  

2 Esityslistan hyväksyminen 

Esityslista hyväksyttiin muutoksitta.  

 

 

 

 



    2 (3) 
   
3 Edellisen kokouksen (4/2020) pöytäkirjan tarkastaminen 

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. Lisäksi huomioitiin, että kokousaikataulu on muuttunut ja 

edellisessä kokouksessa mainittu kokousaika 22.1.2021 peruttiin ja siirrettiin tähän uuteen 

ajankohtaan.  

4 Sidosryhmätilaisuus 3.12.2020 

Koskinen (TEM) kertoi joulukuussa järjestetystä sidosryhmätilaisuudesta sekä keskeisistä 

tilaisuudessa esille nousseista teemoista. Sidosryhmätilaisuudessa esiteltiin sääntelyn 

sujuvoittamisen hanke ja kuultiin kommentteja sidosryhmiltä. Tilaisuudessa puhuivat myös Itä-

Suomen yliopiston professori Anssi Keinänen ja lainsäädännön arviointineuvoston puheenjohtaja 

Kostiainen. Ei puheenvuoroja työryhmän jäseniltä asiakohtaan liittyen.    

5 Sidosryhmäyhteistyö: sujuvoittamisaloitteiden kerääminen 

Laitinen (TEM) ja Koskinen (TEM) esittelivät sidosryhmäyhteistyötä sekä sujuvoittamisehdotusten 

keräämistä sidosryhmiltä keväällä 2021. Seuranneessa keskustelussa korostettiin, ettei kysely saa 

olla liian pitkä, tiedusteltiin mihin kyselyn tuloksia käytetään, ehdotettiin EU-sääntelyn sekä 

toimintakulttuurin aiheuttaman taakan mainitsemista saatteessa ja esitettiin muutamia teknisiä 

muutoksia kyselyyn. Lisäksi useat työryhmän jäsenet ehdottivat jakelua laajennettavaksi.  

Puheenjohtaja totesi koronasta toipumisen olevan yksi syy, miksi asiaa on tarve käydä läpi. 

Varaudutaan työskentelemään ehdotusten pohjalta. Keskustelussa todettiin muun muassa, että 

tarkoituksena olisi kerätä yritysten näkemyksiä tällä hetkellä merkittävimmistä sujuvoittamistarpeista, 

ja että palvelusektori ja toimintakulttuurin muutos tärkeä huomioida. Jakelua laajennetaan ehdotusten 

mukaisesti, ja lisätään EU-maininta saatteeseen. Puheenjohtaja totesi, että kyselyn tarkoitusta olisi 

hyvä avata saatteessa tarkemmin ja asiasta voitaisiin tehdä tiedote kyselyn lähtiessä, jotta kaikki tahot 

tavoitettaisiin.  

6 Investointihankkeiden luvituksen ja muiden lupaprosessien sujuvoittaminen 

Puheenjohtaja Kopra avasi alustavan keskustelun koskien investointihankkeiden luvitusta ja muiden 

lupaprosessien sujuvoittamista. Puheenjohtaja kertoi asian olevan ajankohtainen käynnissä olevien 

teollisuushankkeiden vuoksi. Koskinen (TEM) esitteli keskustelun tueksi laadittua ajatuskarttaa eri 

sujuvoittamishankkeista.  

Seuranneessa keskustelussa nousi esiin luvat ja valvonta -hankkeen tärkeys prosessien 

sähköistämisen kannalta. Lisäksi mainittiin ympäristöä koskevaa luvitusta sujuvoittavan lain tulleen 

voimaan syyskuun alussa. Lupaprosesseissa on tärkeää uudistaa toimintatapoja, kuten käsittelyajan 

arviointia ennakkoon, tiedon antamista ja viranomaisyhteistyötä. Aiemmin on selvitetty 

lupakäsittelyjen kestosta säätämistä, tällainen lainsäädäntöön sisällytettävä käsittelyaika edellyttäisi 

voimavaroja. Muutoksenhakua taas on selvitetty maankäyttö- ja rakennuslain uudistamisen 

yhteydessä.  

Keskustelussa huomioitiin myös asian laajuus ja sektorikohtaisuus sekä erilaisten suunnitelmien 

toimittaminen viranomaisille. Ehdotettiin keskittymistä investointihankkeisiin, sekä työn taustoittamista 

digitalisoinnin edistämisohjelman tavoitteilla. Lisäksi nostettiin esiin EU-sääntely, jolla voisi myös olla 

sujuvoittamisvaikutuksia. Olisi hyvä ennakoida tulevaa EU-sääntelyä (kiertotalous, jätesääntely).  

Puheenjohtaja totesi, että asian suhteen tehdään taustatyötä kokousten välillä. Tulisi keskittyä 

erityisesti investointihankkeisiin. Lisäksi voitaisiin pohtia, miten EU-näkökulmaa voisi ennakoida. 

Keskustelu merkittiin tiedoksi ja asiaan palataan seuraavassa kokouksessa.  

 

7 Hallitusohjelman puolivälitarkastelu 

Laitinen (TEM) pohjusti seuraavassa kokouksessa käytävää keskustelua liittyen 

sujuvoittamishankkeiden etenemiseen nostamalla esiin sujuvoittamiseen liittyviä 

hallitusohjelmakirjauksia. Seuraavassa kokouksessa on tarkoitus pitää työryhmän sisäinen tarkastelu 

siitä, mitkä ovat sujuvoittamisen kannalta keskeisimmät hallitusohjelmaan ja lainsäädäntöohjelmaan 

sisältyvät hankkeet, joiden edistymistä tässä työryhmässä seurataan.  

Ministeriöitä pyydetään toimittamaan sihteeristölle listat sujuvoittamisen kannalta tärkeimmistä 

hankkeistaan ja niiden edistymisestä ennen seuraavaa kokousta. Puheenjohtaja totesi, että 

sujuvoittamistyön etenemisestä valmistellaan tilannekuva työllisyyden edistämisen 
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ministerityöryhmälle hallitusohjelmaseurantaan liittyen ja tässä yhteydessä voidaan esittää 

priorisointeja myös jatkotyön osalta. 

 

8 Tilannekatsaukset 

Kuultiin tilannekatsaukset yksi yhdestä -kokeilusta sekä Fit for Future -foorumista. Pentikäinen (TEM) 

kertoi, miten kokeilu on edistynyt. Syksyn aikana pidetty koulutuksia ja tarkoituksena on jatkaa 

ministeriökohtaisia esityksiä. Hankkeen raportti on viimeisteltävänä. Koskinen (TEM) kertoi, että Fit 

for Future -foorumin ensimmäinen kokous pidettiin marraskuun lopussa. Kokouksessa keskusteltiin 

tulevista prioriteeteista vuodelle 2021. Seuraavan kokouksen aikataulu ei vielä ole tiedossa.  

9 Muut asiat  

Ei muita asioita.  

10 Seuraavat kokoukset 

Seuraava kokous pidetään tiistaina 9.3. klo 9–10.30.  

11 Kokouksen päättäminen  

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.11.  

  
Jakelu Työryhmän jäsenet      
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